www.matematicagenerale.it

Si studi lafunzione:
f(x)=2"-x°

Dominio: R
Limiti agli estremi:

lim 2* = x% = -0

X—>—0

lim 2* = x% = +o0

X—>+00

Segno della funzione:
220,22 %

La disequazione larisolviamo graficamente:

- RJC

La f(X)<Oper x<«a (con -1l<a<0)eper 2<a<4
La f(X)>0per a <x<2e per x>4
I nter sezioni con gli assi:

— X _ 2 =1
{y 2 ;{y T(L0)
x=0 x=0

_ X _ 2
{y = 3 X , per larisoluzione grafica precedente si ha: R(a;0) S(2;0)e P(4,0)
y=
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Derivata prima:

f'(x) = 2"In2-2x

2" In2-2x>0

La disequazione larisolviamo graficamente:

X

>— X
In2

al

dove O<a <le 2< <4, pertanto lafunzione haun max in a eun minimo in f.

Derivata seconda:
f”(x) = 2In?2- 2

pertanto si avraun unico flesso di ascissax = 1- 2In(In2) / In 2 = 2,0575 che é chiaramente il
flesso tra massimo e minimo relativo.
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Grafico:

=4
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